

# 濱海投資力拓「第三增長極」

## 本報專訪

香港文匯報訊 (記者 涂若奔)「十二五」規劃鼓勵內地企業使用清潔能源，令天然氣相關產業獲得更多商機。濱海投資(8035)主席及執行董事張秉軍表示，公司看好天津市濱海新區的經濟前景，未來5年擬在當地大力發展燃氣管道接駁業務，預計總共將修建及收購長達400-600公里的高壓管道，投資額超過10億元(人民幣，下同)。相信到「十二五」末時，公司鋪設的管道將遍布濱海新區的十大功能區，為當地工業和經濟發展提供有力的支持。

### 逾10億發展燃氣管道接駁

張秉軍接受香港文匯報專訪時表示，濱海新區作為與上海浦東、深圳並列的「第三增長極」，近年來經濟增速迅猛，已獲得全世界關注。目前當地正在積極推進基礎設施建設，政府鼓勵企業更多地使用清潔能源，其中「首選就是燃氣」。他稱，當地的十大功能區中，現時仍有三成左右未有使用燃氣，市場需求相當巨大，故對公司而言是難得的發展機遇，未來公司將會「集中精力」在濱海新區拓展業務，暫無計劃到其他城市投資。

### 考慮各種方式融資或轉主板

他透露，公司在當地已經建成及租用的高壓管道約為150公里，「十二五」期間將會大規模投資建設更多管道，預計需要逾10億元資金。公司或會考慮以各種方式融資，亦會考慮轉主板上市。他指出，在內地經營燃氣業務需要特許權，公司與當地政府一直保持良好關係，再加上大股東泰達投資在不少功能區都擁有土地，令公司具備發展優勢，故對該業務前景充滿信心。



張秉軍表示，未來公司將會「集中精力」在濱海新區拓展業務，暫無計劃到其他城市投資。香港文匯報記者 張偉民攝

濱海投資目前主要有四大業務，分別是燃氣管道接駁、罐裝、銷售和液化氣，其中管道接駁業務佔比已達到50%左右。張秉軍稱該業務已成為公司最重要的盈利渠道，未來佔比還將不斷提升，目標是至少要達到85%。至於傳統的銷售業務雖然佔比已不大，但仍會予以保留，以作為主營業務的補充。

濱海投資此前公布截至2010年12月31日止之第三財季業績，錄得股東應佔溢利1740萬元，較09年同期大增173%。但9個月的綜合業績錄得倒退，公司指若剔除09年同期一次性的豁免利息2.25億元和由此產生稅金影響後，期內盈利同比增長83%，股東應佔溢利亦增長88.6%。

## 新任「掌門人」 「回鍋」重掌業務

香港文匯報訊 (記者 涂若奔)張秉軍於今年2月25日起出任濱海投資主席，作為公司的新任「掌門人」，其背景和都備受關注。他接受採訪時笑稱，其實他非但不是外界認為的「新人」，反而是公司的創始人之一。早在06年時，濱海投資的前身華樂燃氣還在停牌期間，他就參與有關股權重組、收購的若干決策，也為爭取公司復牌出過力。之後因工作調動暫離，此次其實是「回鍋」重新執掌公司業務。

### 為公司創始人之一

張秉軍說，他曾先後在內地和本港的上市公司擔任要職，感覺香港的監管「更成熟、更直接」，內地發展資本市場的時間仍較短，有許多方面應向香港學習。他又強調，對於濱海投資的業務相當熟悉，有信心能帶領公司取得更好業績。

據聯交所公告披露，現年47歲的張秉軍，84年畢業於西安電子科技大學，主修電子工程專業。2006年6月至今年1月在濱海投資的控股股東天津泰達工作，出任總經理兼黨委副書記。

記者 涂若奔

# 中電投：火電業務料虧損



陸啟洲表示，未來將減少火電於業務結構的佔比。資料圖片

繼續錄得虧損，但整體業務應該能錄得盈利；電煤價格上漲或令集團需多支付逾60億元(人民幣，下同)。

### 電煤價漲令集團或多付60億

陸啟洲又指，儘管發改委去年底明文規定今年電煤價格不能上漲，但實際上電煤價格仍在上漲。他指，公司的電煤每噸漲價38元，折算成標煤約每噸780多元，而中電投一年要用1.7億噸煤，故預計今年大概需多支付逾60億元。對於電價上調的可能性，他指取決於政府把電價作為配置資源的工具，還是宏觀調控的工具。

他並透露，未來將減少火電於業務結構的佔比，「十二五」期間火電投資額佔總投資額的18%，比重已大幅下降。另外，今年在新能源方面的投入會較過去增加，並相信會逐步增長，目標至「十二五」(2011-2015)末，新電源佔比可從「十一五」末的30%上升至40%。

# 寧夏石嘴山擬年內赴港招商



香港文匯報訊 (記者 謝亞)新一輪西部大開發的號角已經吹響，2011年是「十二五」規劃開局之年，寧夏石嘴山市已成功完成由資源匱乏的重工基地向山水園林城市的轉變。石嘴山市市長張作理(見圖)

透露，石嘴山市今年將以全新的姿態推進赴港招商，該市力爭打造東西部產業鏈，在西部地區率先建構經濟產業循環基地。談及今年赴港招商，張作理表示，石嘴山市未來五年以建設生態、人文、法制、富強的山水園林新型工業城市為總體目標，打造兩個基地，即汽車製造、機械裝備、新能源、新材料、農產品加工的生產基地和商貿物流、基礎教育、職業教育、醫療衛生、居住休閒、文化旅遊的現代服務業基地。把石嘴山市建設成服務於呼包銀經濟區、寧夏沿黃經濟區、黃河灣經濟區的新型工業城市、陸港城市、生態城市。

張市長指出，石嘴山市將打造東西部產業鏈，在西部地區率先建構經濟產業循環基地。

# 山東臨沂5月赴港招商

香港文匯報訊 (兩會記者組 殷江宏 北京報道)全國人大代表、山東省臨沂市書記張少軍接受香港文匯報採訪時透露，今年5月他將率團赴港招商，預計有四五個大項目現場簽約，主要涉及文化、旅遊、新能源等領域，總投資額約20億元人民幣。

張少軍表示，當前臨沂市有24家上市公司，其中18家在境外上市，居山東省第一位。未來該市將繼續鼓勵企業上市融資。他透露目前該市仍有一些企業在籌備上市，其中有企業擬選擇香港。

張少軍指出，黃三角高效生態經濟區和山東半島藍色經濟區相繼升級為國家戰略，雖然臨沂因地域原因並不在其內，卻同樣面臨難得的發展機遇。據其介紹，臨沂人口和面積均佔山東的九分之一左右，地處日照港和嵐山港的腹地，其中最近處距嵐山港只有10公里。山東半島藍色經濟區升級為國家戰略，為臨沂市加快發展臨港產業提供了有利條件，當前該市正在積極打造臨港產業。

責任編輯：劉偉良

## 投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

## 金匯動向 馮強 澳元動力強 上衝1.025美元

澳元上周受制於1.0200美元附近阻力後，曾略為往下作出回吐，在跌穿1.0100美元水平後，更一度於上周五反覆走低至1.0075美元附近，但隨着美元依然處於較為偏弱走勢的影響下，澳元於上周尾段已迅速重上1.01美元水平。雖然澳元在過去4周以來的升勢皆受制於1.0200美元關位附近阻力，但受到澳元對美元仍擁有頗大息差優勢的情況下，部分投資者現時仍較為偏向逢低吸納澳元，這除了是有利澳元的短期表現之外，澳元的下調幅度亦會暫時受到一定限制，所以預期澳元將會繼續有反覆上調空間。

由於美國2月份就業數據只是接近市場預期，部分投資者已不排除美國聯儲局將可能會繼續維持其寬鬆貨幣措施至第2季季尾，因此當歐洲央行行長特里謝已暗示將於4月份有升息活動後，歐洲央行已明顯將會早於聯儲局有升息行動出現，所以在息差因素仍頗為不利於美元的影響下，美元兌各主要貨幣現階段將可能會繼續處於較為偏弱的表現，澳元亦因此得以繼續受惠於美元的疲弱走勢。此外，受到紐約4月期油已上揚至每桶104美元水平以及金價仍然偏強的影響下，澳元將會進一步受惠於商品價格的攀升，故此預料澳元將反覆走高至1.0250美元水平。

### 金價反覆上試1440美元

上周五紐約商品期貨交易所4月期金收報1428.60美元，較上日升12.20美元。雖然現貨金價上周受制於1440美元附近阻力後，曾略為向下作出回吐，但受到北非以及中東局勢仍然不穩之下，4月期金於上周五已一度重上1,434美元水平。預料現貨金價將反覆走高至1,440美元水平。



## 金匯錦囊

澳元：澳元將反覆走高至1.0250美元水平。  
金價：現貨金價將反覆走高至1,440美元。

## 金匯出擊

# PMI弱 英鎊高位回落

英鎊兌美元疲態的美元於上周三升至13個月高位，有關美國將較英國和其他10國集團(G10)成員國晚升息的預期令美元走勢掙扎。美國聯邦儲備理事會(FED)主席伯南克近期的講話未能改變有關美國指標準利率將在較長時間內保持不變的觀點，導致市場繼續做空美元。不過，周四英國公佈疲弱的服務業採購經理人指數(PMI)，減弱了部分投資者對英國加息的預期。英鎊兌美元亦見回落至1.62水平，遠離1.6343美元的13個月高位。市場目前消化了英國將在6月或7月升息25個基點的可能性，今年年底前可能再升息兩次。

英鎊兌美元在上周初突破了去年11月4日的高位1.6299，同時正預示突破過去幾個月的交易區間，倘若可回攀上1.63水平將有望維持上升動力。延伸首個阻力應為1.6345，此區為連接着2007年11月和2008年7月高位的高位趨勢線位置，亦在上周三的高位一度碰及；預料進一步將以2010年高位1.6457以至1.65水平為關鍵，之後下個參考則在250個月平均線1.6660水平。另一方面，預計較近支持位則在10天平均線1.6220，向下關鍵指向25天平均線1.6150，之前一周英鎊的多日低位亦見在25天線附近獲得支撐，故存在一定重要性，而更為關鍵的將為1.5960至1.60區間，若果出現意外未能守穩，將見跌幅深化。黃金比率計算，38.2%及50%之回檔位將會

達至1.5955及1.5835水平。

### 澳元持續區間整理

澳洲央行上周宣佈維持目標利率不變。央行稱通脹已大幅放緩，且未來一年料繼續在目標區間內。央行在月度政策會議後發佈的聲明中重申，從經濟前景來看，目前的利率水平適宜。市場原就預計本次會議不會加息，且事實上對去年底調整利率都不抱預期。澳洲央行不認為有再次緊縮的迫切壓力。澳元兌美元在央行聲明公佈後下滑，因聲明不如一些市場人士預期般強硬。

澳元兌美元上周再度逼近2月份之區間頂部1.02邊線，但仍未能作出突破；估計若衝破這個關卡，可望將會測試1.0253美元，此為去年12月創下的29年新高點。澳元目前在游走於上升楔形中，下底由自去年12月低位0.9535延伸之上升趨向線組成，目前處於0.9990，附近亦見100天平均線位於0.9960，組成澳元重要之支撐區；向上則見去年12月高位1.0253引伸之下降趨向線，至今構成重要阻力區於1.0180。由於目前RSI及STC均未見明確指示，平均線亦僅見橫盤盤結，可估計短期行情有機會維持橫盤上落行情，直至上述阻力或支持出現突破，屆時才見清晰走向。若以上述阻力或支持之雙底部態計算，技術延伸升幅可達至1.0340水平。

# 印尼基金危中有機

## 投資 攻略

近兩年表現強勁的印尼股市進入2011年以來卻表現不佳，雅加達綜指於1月初高見3,786點後，上月幾度上攻，也未能站穩於3,500點上方；受大盤拖累，印尼股票基金今年來平均跌幅6.8%，不僅在東盟單一國家股票基金表現弱勢，更是躋身今年初以來股票基金跌幅榜前列。

據印尼股票基金經理表示，自去年12月以來，通脹一直壓抑着印尼股市的表現，以是2007年底至2008年初時，食品價格帶來的市場風險再度浮現；不過印尼央行副行長早前指強勁貨幣有可能平抑物價漲勢，而2月份印尼盾兌美元升值約2.6%，匯率來到近4年高位。

### 企業盈利增長近25%

股市表現與企業盈利息息相關，向來也是亦步亦趨，就印尼企業盈利高達近25%增長表現來看，若市盈率不變，盈利增長即代表着股價增長，若是市盈率再獲上調，則股市表現將更為可觀，因此可接受新興亞洲單一國家股市風險以及波動的人士，現階段不妨逢低收集相關股票基金建倉。

比如佔今年以來榜首的富達印尼基金，主要透過在印尼證交所上市的公司股票，

以達致長線資本增值為目標。基金在2008、2009和2010年表現分別-52.4%、124.78%及44.66%。資產百分比為96.1% 股票及3.9% 現金。基金平均市盈率和標準差為14.17倍及42.66%。

行業比重為33.59% 金融服務、21.24% 消費用品、18.88% 工業用品、8.83% 能源、7.48% 電訊、7.2% 公用、1.29% 消費服務、0.76% 傳媒、0.53% 商業服務及0.19% 健康護理。

基金三大資產比重股票為8.65% Bank

### 印尼基金回報表現

基金	今年以來	近一年
富達印尼基金 A	-3.86%	34.52%
德盛印尼基金 A Dist	-3.88%	39.05%
保誠印尼股票基金A Inc	-3.94%	42.43%
JF印尼基金	-5.61%	43.29%
法巴L1印尼股票基金 Inc	-7.19%	32.60%

Rakyat & 6.45% PT. Bank Mandiri (Persero) Tbk及6.19% PT Bank Central Asia Tbk。儘管印尼股市在2010年全年漲幅高達46%，相較於歷史價格及其他新興市場，印尼股市目前的價位已經不算吸引。

不過印尼的年齡中位數是28.2歲，而印尼勞工過去五年所得年複合成長率達16%，2010年印尼平均國民所得更增長10%，並將突破3,000美元成為中上收入國家。就人口紅利而言，經濟活動也會提供該國股市震盪上行空間。